



# СИЛВИКС ООД

## СПЕЦИАЛИЗИРАНО ОДИТОРСКО ПРЕДПРИЯТИЕ

София 1113, ул. "Акад. Н. Обрешков" № 8 А, тел.: 02/8706013, 870 80 52; тел./факс: 971 46 04  
E-mail: [odit@silvix.bg](mailto:odit@silvix.bg), [www.silvix.bg](http://www.silvix.bg)

### ДОКЛАД НА НЕЗАВИСИМИЯ ОДИТОР

ДО АКЦИОНЕРИТЕ НА  
„МОСТСТРОЙ АД В ПРОИЗВОДСТВО ПО НЕСЪСТОЯТЕЛНОСТ“

#### Доклад върху финансовия отчет

Ние извършихме одит на приложения финансов отчет на „Мостстрой АД в производство по несъстоятелност“, включващ отчета за финансовото състояние към 31 декември 2010 год., отчета за всеобхватния доход, отчета за промените в собствения капитал и отчета за паричните потоци за годината, завършваща на тази дата, както и обобщеното оповестяване на съществените счетоводни политики и другата пояснителна информация.

#### *Отговорност на ръководството за финансовия отчет*

Ръководството е отговорно за изготвянето и достоверното представяне на този финансов отчет в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане и за такава система за вътрешен контрол, каквато ръководството определи като необходима за изготвянето на финансов отчет, който да не съдържа съществени отклонения, независимо дали те се дължат на измама или на грешка.

#### *Отговорност на одитора*

Нашата отговорност се свежда до изразяване на одиторско мнение върху този финансов отчет, основаващо се на извършения от нас одит. Нашият одит беше проведен в съответствие със Закона за независимия финансов одит и професионалните изисквания на Международните одиторски стандарти. Тези стандарти налагат спазване на етичните изисквания, както и одитът да бъде планиран и проведен така, че ние да се убедим в разумна степен на сигурност доколко финансовият отчет не съдържа съществени отклонения.

Одитът включва изпълнението на процедури с цел получаване на одиторски доказателства относно сумите и оповестяванията, представени във финансовия отчет.

Избраните процедури зависят от преценката на одитора, включително оценката на рисковете от съществени отклонения във финансовия отчет, независимо дали те се дължат на измама или на грешка. При извършването на тези оценки на риска одиторът взема под внимание системата за вътрешен контрол, свързана с изготвянето и достоверното представяне на финансовия отчет от страна на предприятието, за да разработи одиторски процедури, които са подходящи при тези обстоятелства, но не с цел изразяване на мнение относно ефективността на системата за вътрешен контрол на предприятието. Одитът също така включва оценка на уместността на прилаганите счетоводни политики и разумността на приблизителните счетоводни оценки, направени от ръководството, както и оценка на цялостното представяне във финансовия отчет.

Считаме, че извършеният от нас одит предоставя достатъчна и подходяща база за изразеното от нас квалифицирано мнение.

#### ***База за квалифицирано мнение***

„Мостстрой” АД съществено е намалило обема на своята дейност и е освободило значителна част от персонала си.

През 2010 г. дружеството не е постигнало договореност с банката кредитор и с лизинговата компания за разсрочване на задълженията си. На 31.05.2010 г. е настъпил падежът на задълженията по Договора за банков кредит. През месец август 2010 г. лизинговата компания е прекратила множество сключени договори за финансов лизинг на оборудване и транспортни средства. Към 21.09.2010 г. лизинговите вещи са предадени на лизингодателя и за вземанията му е издадена обезпечителна заповед, по силата на която е наложен запор на всички банкови сметки на дружеството.

„Мостстрой” АД е изпаднало в неплатежоспособност, тъй като не е в състояние да изпълнява изискуеми парични задължения по търговски сделки. На 06.10.2010 г. дружеството депозира молба за откриване на производство по несъстоятелност. С Решение № 1100 от 11.12.2010 г. Софийски Градски съд отхвърля като неоснователна предявената молба. Решението е обжалвано пред Софийския Апелативен съд. С Решение от 02.03.2011 г. на Софийския Апелативен съд е отменено Решението на Софийски Градски съд и е открито производство по несъстоятелност на „Мостстрой” АД, с определена начална дата на неплатежоспособност – 30.09.2010 г.

С Решение № 249 на Окръжния съд Велико Търново от 24.11.2010 г. е обявена неплатежоспособност с начална дата – 30.09.2010 г. и е открито производство по несъстоятелност на дъщерното дружество „Мостстрой – Велико Търново” АД.

С Решение № 1073 на Софийски Градски съд от 25.11.2010 г. е обявена неплатежоспособност с начална дата – 30.09.2010 г. и е открито производство по несъстоятелност на дъщерното дружество „Мостстрой – София” АД.

Към 31.12.2010 г. „Мостстрой” АД отчита отрицателен финансов резултат в размер на 19 207 хил.лв. Както е оповестено в бележка 2.27.4 инвестициите в дъщерните дружества са обезценени, в резултат на което е отчетена загуба от обезценка в размер на 7 628 хил.лв. Както е оповестено в бележка 2.27.5 вземанията на „Мостстрой” АД от дъщерните дружества са обезценени, в резултат на което е отчетена загуба от обезценка в размер на 12 578 хил.лв.

Текущите пасиви надхвърлят текущите активи с 10 803 хил.лв.

До датата на настоящия доклад, поради факта че не е настъпил срока предвиден от закона, не е одобрен план за оздравяване.

Съществува несигурност относно възможността на Дружеството да продължи дейността си в обозримо бъдеще без финансова подкрепа и съществено реструктуриране на дейността си. В случай, че дружеството не съумее да привлече допълнително финансови ресурси във връзка с изпълнението на държавни и обществени поръчки по сключени договори се поражда значително съмнение относно възможността на Дружеството да продължи да функционира като действащо предприятие, както и относно реализацията на неговите активи и уреждането на задълженията в нормалния ход на неговата дейност.

### **Квалифицирано мнение**

По наше мнение с изключение на информацията, посочена в параграфа „База за квалифицирано мнение”, финансовият отчет дава вярна и честна представа за финансовото състояние на „Мостстрой” АД към 31 декември 2010, както и за неговите финансови резултати от дейността, и за паричните му потоци за годината, приключваща на тази дата в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане, приети от Европейския съюз.

### **Доклад върху други правни и регулаторни изисквания**

*Годишен доклад за дейността на компанията по изискванията на Закона за счетоводството /чл.33/*

В съответствие с изискванията на българския Закон за счетоводството (чл.38, пар.4), ние сме се запознали с годишния доклад на ръководството за дейността на компанията за отчетната 2010 г. Този доклад не представлява част от годишния й финансов отчет за същия период. Отговорността за изготвянето на този годишен доклад за дейността с дата 10.03.2011 г. се носи от ръководството на компанията. Историческата финансова информация, представена в годишния доклад за дейността, съответства във всички съществени аспекти на информацията, представена и оповестена във финансовия отчет на компанията към 31 декември 2010 г., изготвен в съответствие с Международните стандарти за финансово отчитане, приети от Комисията на Европейския съюз.

08.04.2011 г.  
гр. София

“СИЛВИКС” ООД  
СПЕЦИАЛИЗИРАНО ОДИТОРСКО  
ПРЕДПРИЯТИЕ

АСЕН БАНКОВ  
УПРАВИТЕЛ

ВИОЛЕТА МИХАЙЛОВА  
РЕГИСТРИРАН ОДИТОР №0059

